

Важливим елементом облікової політики є створення підходів до обліку дебіторської заборгованості в системі розрахунків з покупцями і замовниками та відображення її у фінансовій звітності.

Сформована підприємством облікова політика щодо дебіторської заборгованості досить суттєво впливає на величину показників фінансового стану та результати діяльності господарства. Застосування запропонованого алгоритму оновлення облікової політики допоможе суб'єктам господарювання зменшити негативні наслідки проблем розрахунків в період воєнного стану.

Перелік посилань:

1. Про роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану: Постанова №18 від 24 лют. 2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0018500-22#Text>

2. Нові правила встановлення курсу валют з 21 травня: подробиці від НБУ. URL: <https://news.dtki.ua/finance/bank-system/76401>

3. Купівля валюти та строки розрахунків. URL: <https://online.dtki.ua/2020/17/49767>

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

Волошко Т.В., здобувач вищої освіти

Хорошилова І.О., канд. екон. наук, доцент

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

На сьогоднішній час одним з найважливіших факторів покращення ефективності діяльності будь-якого підприємства є використання оборотних активів, їх стан та доцільне використання безпосередньо впливає на кінцеві результати діяльності підприємства. В структурі оборотних активів центральне місце належить грошовим коштам, основна частина яких знаходяться на рахунках у банках.

Грошові кошти важливі для будь-якого підприємства, належний їх облік та контроль за їх надходженням та витрачанням є частиною повсякденної роботи бухгалтерії, адже кожна організація прагне досягнути максимального прибутку від виконання своєї роботи. Кожного дня між підприємствами, організаціями, установами здійснюються різноманітні банківські розрахунки: прийому і передача готівкових грошових коштів, здійснення всіх видів безготівкових розрахунків: надходження грошових коштів за реалізацію готової продукції, виконані роботи і послуги, позики, кредити, оплата постачальникам, погашення заборгованості в бюджету та інших.

Вивченням питань, пов'язаних з обліком готової продукції, займалися провідні вітчизняні та зарубіжні вчені. Найбільш обґрунтовано до проблем бухгалтерського обліку готової продукції в Україні у своїх працях підійшли Ф.Ф. Бутинець, О.П. Буцан, С.Ф. Голов, В.Г. Линник, М.В. Кужельний, В.М. Пархоменко, В.В. Сопко, Н.С. Петришина, Н.М. Ткаченко та інші. Питання необхідності розроблення методичного підходу до формування собівартості готової продукції досліджували Н.М. Кисіль, Н.І. Колінько, Ж.К. Нестеренко, І.О. Циганова, М.М. Цебрій. У роботі Л.М. Яременко проаналізовано вимоги НП(С)БО 16 «Витрати» щодо формування виробничої собівартості продукції. Ж.К. Напроти ж Нестеренко наводить класифікацію готової продукції за її характером, тобто перелік господарських операцій з готової продукції, та пропозиції щодо вдосконалення документування процесу реалізації продукції.

На кожному підприємстві облік готової продукції повинен забезпечити контроль за виконанням завдань по випуску продукції згідно певним чинникам: асортименту продукції, зберіганням готової продукції на складі, своєчасністю документообігу на виробництві та своєчасність відвантаження продукції та відповідно здійснення платежів.

Суттєве реформування обліку реалізації вимагає уважного вивчення проблеми і кваліфікованого підходу до питання. Також розвиток ринкових відносин підвищує вимоги до бухгалтерського обліку як важливої функції управління економікою на рівні підприємства. Всім нам відомо, що виробництво та реалізація продукції вимагає високої якості її з мінімальними витратами, це забезпечить ефективність виробництва. З цього робимо висновок, що метою бухгалтерського обліку – посилення його впливу на процес ресурсозабезпечення та підвищення рівня управління. Облік процесу реалізації виступає з одного боку, як засіб інформації, а з другого – як засіб контролю за використанням ресурсів та формуванням собівартості реалізованих товарів та послуг. Удосконалення обліку реалізації повинно розглядатись як постійно діючий фактор забезпечення зростання ефективності виробництва.

Отже, у своїй діяльності крім випуску продукції, підприємство може виконувати роботи та надавати послуги для підприємств або фізичних осіб. Тобто на відміну від речовинної продукції, цей вид продукції називають «виконані роботи та послуги». Таким чином, продукція підприємства може складатися з наданих послуг.

Отже, бухгалтерський облік наданих послуг повинен забезпечити контроль за виконанням завдань згідно договорів з замовниками послуг; своєчасною випискою документів; поданням розрахункових документів замовникам та контроль за здійсненням платежів; використанням матеріальних і фінансових ресурсів за допомогою складання планових і фактичних калькуляцій собівартості послуг.

На даний час, розв'язання проблем економічного розвитку України є одними з перших завдань нашої держави. При цьому особливу увагу привертає транспортна інфраструктура, яка є базовою ланкою забезпечення як економічного розвитку національної економіки країни так і підви-

щення якості життя населення. Для розвитку вітчизняної економіки важливим є підвищення ролі транспортного комплексу, що забезпечує життєдіяльність населення, якісний розвиток економіки держави, збереження обороноздатності та можливість досягнення високоефективних зовнішньоекономічних відносин країни.

То ж ми дійшли висновку, що до готової продукції належить продукція, обробка якої закінчена та яка пройшла випробування, приймання, укомплектування згідно з умовами договорів, відповідає затвердженим стандартам, пройшла технічний контроль підприємства і здана на склад або замовнику (покупцю) згідно з діючим порядком прийняття продукції. Продукція(виконання робіт та надання послуг) є результатом виробництва.

Отже, сьогодні однією з складових ефективно організації обліку надання послуг як готової продукції є високий рівень використання облікової інформації для оцінки якісних та кількісних її характеристик. Результати дослідження з організації обліку надання послуг свідчать про те, що існує ряд проблем, які впливають на організацію ведення обліку [1]. І саме вирішення досліджених проблем дозволить ефективно здійснювати бухгалтерський облік готової продукції, зокрема облік надання послуг з перевезення, підвищить ефективність діяльності, і тим самим підтримає конкурентоспроможність послуг, нарощуючи економічний потенціал підприємства в цілому.

Зазначимо, що важливим аспектом в організації обліку реалізації готової продукції є формування єдиної законодавчо-нормативної бази, адаптованої до міжнародних вимог та норм, удосконалення методології складання звітності та запровадження інформаційних технологій. На державному рівні необхідно запровадити єдині правила визначення фінансових результатів, основою яких є співставлення доходів і витрат. Використання різної методології підрахунку фінансових результатів у різних підсистемах

обліку є проблемою, яку потрібно вирішувати, щоб побудувати єдину інтегровану систему бухгалтерського обліку.

Перелік посилань:

1. Заокіпна Н. С. Удосконалення обліку готової продукції та її реалізація URL: <http://intkonf.org/zaokipna-ns-udoskonalennya-oblikugotovoyi-produktsiyi-ta-yiyi-realizatsiyi/> (дата звернення: 26.09.2022)

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВА ІНФОРМАЦІЄЮ ПРО ЗАПАСИ У ВІДПОВІДНОСТІ ДО МІЖНАРОДНИХ ТА НАЦІОНАЛЬНИХ СТАНДАРТІВ ОБЛІКУ

*Воляник Г.М., канд. екон. наук, доцент
Національний лісотехнічний університет України, м. Львів*

Україна невпинно інтегрується до європейської спільноти гармонізуючись з сучасними економічними відносинами. Саме тому виникла нагальна необхідність адаптації вітчизняного обліку з міжнародними стандартами обліку та звітності, що зумовило низку новітніх заходів модернізації нормативного та методичного характеру. Сучасна система менеджменту вимагає підвищення якості та достовірності обліково-аналітичного забезпечення для потреб управління на основі отриманих аналітичних оцінок та висновків щодо раціональності використання запасів [6].

Зважаючи на те, що ефективність діяльності суб'єкта господарювання значною мірою залежить від його забезпеченості предметами праці, то у сучасних економічних реаліях обліково-аналітичне забезпечення системи менеджменту інформацією стосовно запасів має неабияке значення. Особливої актуальності набуває необхідність достовірної оцінки ефективності використання запасів у відповідності до Міжнародних та Національних стандартів обліку.